

碧海丹崖、花海盛宴、历史穿越、八仙互动

# 蓬莱阁好戏连台迎“双节”

文/本报通讯员 郑亮亮 片/本报通讯员 朱恒亮

在2012年传统中秋节佳节和“十一”国庆节到来之际,山东蓬莱阁景区结合今年“中国欢乐健康游”的旅游主题,以独特的自然山海风貌、优美的花海盛宴、珍贵的仙阁水城、先进的科技互动为重点,早着手、精准备,不断丰富和完善登仙阁——览仙境,游水城——玩穿越,观古船——播文明,寻海市——探神奇,访故居——拜英雄等多条线路,并积极准备了丰富多彩的游客互动节目,为游客烹制了色香味俱全的旅游大餐。



## 山丹海碧风光灵秀在人间

蓬莱阁坐落在山东半岛最北端濒海的丹崖山巅。丹崖拔海而起,通体赭红,与浩茫的碧海相映,时有云烟缭绕,蓬莱阁高居其上,大有超凡脱俗之感,更传八仙就是在此阁上开怀畅饮后,各显神通漂洋过海,遂被历代称为“仙阁”。蓬莱阁景区也被形象的称为“仙境”。

蓬莱阁的山海风光得益于

天地的造化,大自然的鬼斧神工,使其具有了独特的秀美与灵气。登阁环顾,神山秀水尽收眼底,向北,是万顷碧波与遥遥相望的长岛,向南,可俯览蓬莱市区的全貌。

由于得天独厚的地理环境,蓬莱阁一日之间的风景也变幻无穷。因蓬莱阁濒临渤海二海,田横山是黄海和渤海分界线的

南端起点,在这里,可朝看黄海日出,暮赏渤海日落。清晨,在观澜亭看红日初升,霞光万道,蔚为壮观;黄昏,漫步阁下赏晚潮万顷,富有诗情画意。世传蓬莱有十处仙景。“海市蜃楼”为一奇观,每年夏秋之交,空晴海静之日,偶有海市出现,海上劈面立起一片山峦,或奇峰突起,或琼楼迭现,时分时聚,缥缈难测,令

人心醉神迷。此外,阁前松柏苍翠,繁花似锦,青绿之中隐隐现出丹墙碧瓦,令人心旷神怡;景区红、黄、绿三色的树叶交相辉映,将景致渲染得缤纷多彩,习习的海风让人领略到秋高气爽的愉悦。很多游客游览过蓬莱阁景区后,都由衷地感叹“蓬莱阁的山光水色堪称一绝,名不虚传”。

## 姹紫嫣红花海盛宴庆国庆

为了营造浓厚的中秋、国庆节氛围,蓬莱阁景区在节前积极准备,花巨资大量购置了各类鲜花,在景区各处及海滨文化广场集中打造“花海仙境、多彩国庆”旅游新亮点。景区园林科工作人员介绍:“凡是

这个季节能见到的花种,‘十一’期间,在蓬莱阁都能欣赏到。”这是小长假期间,千年古建蓬莱阁为游客免费提供提供的“百花盛宴”。从游客进入景区开始,各种各样的花坛、不同组合的花钵将陆续映入

游客眼帘,让人仿佛置身花的海洋。从“人间蓬莱”坊到弥陀寺不足百米的通道上,就有十余种花卉造型,让人目不暇接。在景区的海滨文化广场,蓬莱阁景区聘请专业的园林绿化公司,精心设

计,制作了大型花卉造型展。据介绍,今年“十一”期间,蓬莱阁景区共购置近百万盆花卉来装扮仙境,营造节日气氛,花卉品种包括垂吊牵牛、三角梅、彩叶草、天竺葵、三色堇等五十余种。

## 科技手段历史穿越成亮点

耗资近6亿元的蓬莱水城已经全面修复完工,其中的备倭都司府是国内首座展示明代海防军事指挥衙门的古建筑群,共有25个建筑单体,建筑面积4988平方米,按照明代正二品官府规制复原修建。内部陈列以明代民族英雄、军事制度、武器装备、作战阵法、主要兵书、战事战役为核

心,通过大型浮雕壁画、木雕、微缩沙盘、出土文物等载体,辅以现代科技展示手段——幻影动态半景画、感应地幕投影、模拟炮战游戏、互动全息成像、空中翻书、电子激光标注地图等,高科技展示方式将帮游客亲身体会明代海防的硝烟历史,再现六百多年前那段波澜壮阔的抗倭

斗争画面。

同时,新的蓬莱古船博物馆也已经建成,这个古船馆是在古船发掘原址按照国家一级博物馆标准建设的。主要陈列展览的是1984年和2005年两次水城小海清淤中发掘出土的4艘元、明代古船。整个古船馆以大型幻影成像手段、唐代登州街景实景图

原,辅以场景道具、音效等手段,使游客穿越时空,感受和聆听历史古港的繁荣与昌盛。多媒体互动区结合中国古代传统航海技术,设计了如海上搏击、划桨竞技、航海星象、打水手结、知识抢答等多形式的游乐项目,通过互动参与,体验学习古代航海技术和知识。

## 赏心悦目景区活动增趣味

为增强景区“双节”期间的旅游娱乐性和趣味性,在蓬莱水城校场新增了威继光出征、鸳鸯阵、戚家拳、大鼓凉伞舞、骑马、射箭等系列娱乐项目,并定点进行演出。其中骑马项目中引入的马匹均为驯养精良、外形俊美的

纯种马。既有国产体质结实,结构匀称,性情温驯,悍威超强的渤海马,也有被世界公认的最优秀骑乘马品之一的英国纯血马。

为了喜迎“双节”,还专门从阿根廷引进了号称世界上最矮

小最神秘的法拉贝拉纯种马(法拉贝拉被称为“活的宝马”、“活的法拉利”),专供儿童骑乘和照相。此外,景区还专门推出了与“仙人”零距离接触的“八仙伴您游景区”八仙真人秀系列表演活动。期间有特型演员装扮的

“八仙”,将在景区各主要景点出现,与游客互动、提供免费合影、赠送神秘小礼物等多种活动。同时景区戏楼、和平文化广场等地全天精心准备了丰富多彩的曲艺、歌舞、文艺表演供游客欣赏。

## 人性温馨服务装备更丰富

为给游客提供祥和安全舒适的旅游环境,景区专门配置了一部称为现代流动警务工作室的多功能新型移动警务车。这辆警务车可实现全天候接警处警,配备有升降式强光照明灯、一体化摄像机、红外车载智

能高速摄像仪器、图像语音采集仪器、警灯报警器、喊话器、静音发电机等设备。运用这些设备,流动警务室具备了3G图像采集传输、雷达扫描锁定车牌、现场执法监督、现场采集远程传输比对、便民服务等5大功

能。

此外,站内的饮水机、急救药箱可及时提供方便游客的服务。景区还引入了国际游艇名品REGAL4080飞桥式豪华游艇1艘、REGAL2700ES开放式豪华游艇5艘、KMA-33

双体帆船6艘、水上摩托艇8艘、媒体艇1艘,还将继续引进1艘Regal 4080型游艇,3艘Regal 2700型游艇,2艘KMA-33型双体帆船,2艘SEASTELLA63型游艇,不断完善海滨休闲旅游。

## 未雨绸缪

### 精心准备有保障

节前,景区专门制定了详细完备的“双节”工作方案,先后对所属的20余处景点进行了仔细的安全排查,请派地方公安、武警、部队协助维护景区秩序,抽调一百多名景区骨干力量维护景区秩序。对跨海索道进行了全面检测维修,并成立了专门的安全小分队,分别负责索道检测和安全救护。

同时,对全体员工进行了以服务质量提升为主题的业务培训。为了更好的方便游客购票、停车和游览,景区还临时增设了4处售票点,增开2处临时停车场,使景区停车场数量达到7处,设置了数量充足的生态停车位,使停车场总面积达40000平方米,并在入蓬的高速路及蓬莱市区主干道设置了醒目的景区路线指示牌,便于自驾游客便捷进入景区。在游客较集中的地方,还设立了充足的休息设施。还成立了“双节”小长假旅游投诉办公室,与公安局、工商局、旅游局等部门联合开辟了“旅游110”投诉绿色通道,增开两条黄金周旅游投诉热线,景区对所有售票窗口进行了全面检查,对景区所有商铺的商品和货签进行了集中整顿,使景区各消费价格明晰化、透明化,以确保游客的合法权益得到充分维护。

此外,景区专业人士对电子门禁系统、自动售货机、数码导游机等新型服务设施进行了全面检修和维护,以保障游客舒适游览。此外,景区还将悬挂5000多个大红灯笼,布置近2000面彩旗,营造节日氛围,增设了40多人的保洁队伍,实行分片巡回保洁制度,确保环境卫生做到时时保洁。